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SEDUTA DEL 29 APRILE 2026 
 
 

 
 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 
 
 

OGGETTO: AZIENDA SPECIALE "UFFICIO D'AMBITO DI BRESCIA" - BILANCIO DI 
ESERCIZIO 2025. ESAME ED APPROVAZIONE. 
 
 
Nell’anno duemilaventisei, il giorno ventinove del mese di Aprile, convocato per le ore 14:00, si è 
riunito il Consiglio Provinciale. 
 
Presiede la seduta il PRESIDENTE EMANUELE MORASCHINI. 
 
Sono presenti i signori Consiglieri: 

MORASCHINI EMANUELE PRESIDENTE Presente 

AURORA SERGIO CONSIGLIERE Presente 

CANINI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 

CAPRA FABIO CONSIGLIERE Presente 

CURCIO ANDREA CONSIGLIERE Presente 

DAMIOLINI AGOSTINO CONSIGLIERE Presente 

FERRARI FILIPPO CONSIGLIERE Presente 

FERRARI MARIANGELA CONSIGLIERE Presente 

FONTANA PAOLO CONSIGLIERE Presente 

LIBRETTI MAURIZIO CONSIGLIERE Presente 

LOVO GAGLIARDI CATERINA CONSIGLIERE Presente 

MANNATRIZIO DANIELE EMANUELE CONSIGLIERE Presente 

ROLFI FABIO VICE PRESIDENTE Presente 

SCAGLIA DILETTA CONSIGLIERE Presente 

TOGNI MARCO CONSIGLIERE Presente (da remoto) 

TRECANI LAURA CONSIGLIERE Presente 

SACCHI MAURIZIO SEGRETARIO GENERALE Presente 

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE MAURIZIO SACCHI. 
L'identità personale dei componenti, collegati con modalità telematiche mediante programma ConsigliCloud e Zoom, è stata 
accertata da parte del Segretario Generale. 



N. 20 / 2026 

Documento firmato digitalmente 

 
OGGETTO: AZIENDA SPECIALE “UFFICIO D’AMBITO DI BRESCIA” - BILANCIO 
DI ESERCIZIO 2025. ESAME ED APPROVAZIONE. 

DECISIONE 

Il Consiglio Provinciale approva il Bilancio di esercizio 2025 dell’Azienda Speciale “Ufficio 
d’Ambito di Brescia”. 

CONTESTO DI RIFERIMENTO 

PREMESSO che con Deliberazione del Consiglio Provinciale n. 26 del 27/06/2011 è stata 
costituita l’Azienda Speciale “Ufficio d’Ambito di Brescia”, totalmente partecipata dalla 
Provincia, e ne è stato contestualmente approvato lo Statuto; 

ISTRUTTORIA 

PRESO ATTO che: 
• il Consiglio di Amministrazione dell’azienda nella seduta del 14 aprile 2026 ha 

approvato il Bilancio di esercizio 2025 (deliberazione n. 7/2026); 
• è stata verificata la completezza dei documenti allegati al Bilancio di esercizio 2025, 

così come indicato dall’art. 21 dello Statuto dell’Azienda Speciale “Ufficio d’Ambito 
di Brescia” ed in particolare: la Nota Integrativa al Bilancio, la Relazione sulla 
Gestione predisposta dal Consiglio di Amministrazione dell’Azienda e la Relazione 
del Revisore dei Conti; 

DATO ATTO che: 
• il Bilancio di esercizio 2025 evidenzia un utile d'esercizio di € 447.726,00 e, come 

previsto dallo Statuto, la destinazione di tale utile sarà deliberata dalla Provincia, su 
proposta del Consiglio di Amministrazione dell’azienda; 

• il Consiglio di Amministrazione dell’azienda ha proposto di destinare l’utile di 
esercizio al “fondo investimenti futuri” previsto dall’articolo 21, comma 7, lettera c) 
dello Statuto; 

DATO ATTO, infine, che la struttura tecnica competente a proporre la delibera ha 
verificato che non sussistono situazioni, anche potenziali, di conflitto di interesse, in capo 
al responsabile del procedimento, all’istruttore e ai titolari degli uffici competenti ad 
adottare i pareri, le valutazioni tecniche, gli atti endoprocedimentali (art.6 bis della legge 
n. 241/1990 come introdotto dall’art.1 comma 41 della L.190/2012”); 

MOTIVAZIONE DELLE SCELTE 

CONSIDERATO che: 

• l’art. 114 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 prevede, in capo all’Ente locale che ha conferito 
il capitale sociale per la costituzione dell’Azienda Speciale, la determinazione delle 
finalità e degli indirizzi nonché l’approvazione degli atti fondamentali dell’ente 
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strumentale; 

• l’art. 21 dello Statuto dell’Azienda definisce le modalità di presentazione, esame e 
approvazione del Bilancio di esercizio chiuso al 31 dicembre precedente; 

RIFERIMENTI NORMATIVI E ATTI DI ORGANIZZAZIONE INTERNA 

RICHIAMATI: 

• la Legge 7 aprile 2014 n. 56, intitolata “disposizioni sulle città metropolitane, sulle 
Province, sulle unioni e fusioni di Comuni”, articolo 1 comma 54 lettera a) in cui si 
dispone che “sono organi delle Province esclusivamente: il presidente della 
Provincia, il consiglio provinciale, l’assemblea dei sindaci”; 

• la Legge 7 aprile 2014 n. 56, intitolata “disposizioni sulle città metropolitane, sulle 
Province, sulle unioni e fusioni di Comuni”, articolo 1 comma 55 secondo, terzo e 
quarto periodo, in cui si dispone che “Il consiglio è l'organo di indirizzo e controllo, 
propone all'assemblea lo statuto, approva regolamenti, piani, programmi; approva o adotta 
ogni altro atto ad esso sottoposto dal presidente della provincia; esercita le altre funzioni 
attribuite dallo statuto. Su proposta del presidente della provincia il consiglio adotta gli 
schemi di bilancio da sottoporre al parere dell'assemblea dei sindaci. A seguito del parere 
espresso dall'assemblea dei sindaci con i voti che rappresentino almeno un terzo dei comuni 
compresi nella provincia e la maggioranza della popolazione complessivamente residente, il 
consiglio approva in via definitiva i bilanci dell'ente”; 

• l’art. 23 del vigente Statuto della Provincia intitolato “Competenze del Consiglio 
Provinciale”; 

SENTITO la Conferenza dei Capigruppo che ha preso in esame tutti i documenti 
summenzionati; 

PARERI 

ACQUISITI gli allegati pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 comma 1 del Testo 
Unico Enti Locali 267 intitolato “pareri dei responsabili dei servizi”, approvato con D.Lgs. 
18/08/2000 n. 267 da: 

• Dirigente responsabile del Settore della Programmazione e dei Servizi Finanziari - 
Controllo di Gestione che attesta la regolarità tecnica; 

• Dirigente responsabile del Settore della Programmazione e dei Servizi Finanziari – 
Controllo di Gestione che attesta la regolarità contabile; 

ACQUISITO, inoltre, ai sensi del vigente Statuto, il parere favorevole sotto il profilo di 
legittimità del Segretario Generale; 

Tutto ciò premesso, 

con votazione espressa nelle forme di legge, il cui esito viene di seguito riportato: 
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IL CONSIGLIO PROVINCIALE 

Presenti 16, Votanti 16 

Favorevoli: n. 16 Moraschini, Aurora, Canini, Capra, Curcio, Damiolini, Ferrari 
Filippo, Ferrari Mariangela, Fontana, Libretti, Lovo Gagliardi, 
Mannatrizio, Rolfi, Scaglia, Togni, Trecani. 

Contrari: n.  0  

Astenuti: n.  0  

Unanimità 

D E L I B E R A 

1. DI APPROVARE, quali parti integranti e sostanziali del presente atto, secondo 
quanto previsto dall’art. 114 T.U.E.L., e dagli artt. 9 e 21 dello Statuto dell’Azienda 
Speciale “Ufficio d’Ambito di Brescia”: 

• Allegato” A”: Bilancio Consuntivo e Nota Integrativa 2025, unitamente ai 
sotto allegati: 
◦ Allegato “A.1” Relazione sulla Gestione; 
◦ Allegato “A.2” Relazione del Revisore dei Conti; 

2. DI TRASMETTERE la presente deliberazione all’Azienda Speciale “Ufficio 
d’Ambito di Brescia”; 

3. DI DARE ATTO, ai sensi dell’art. 3, comma 4, della Legge n. 241/1990 e successive 
modifiche ed integrazioni, che qualunque soggetto ritenga il presente atto 
amministrativo illegittimo e venga dallo stesso direttamente leso, può proporre 
ricorso innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale di Brescia al quale è 
possibile presentare i propri rilievi entro e non oltre 60 giorni o in alternativa è 
possibile presentare ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 
giorni, entrambi i termini decorrenti dall’ultimo giorno di pubblicazione all’Albo 
pretorio; 

IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ DEL PROVVEDIMENTO 

CONSIDERATA la necessità di rispettare il termine di scadenza previsto dalla legge per la 
trasmissione al Registro delle Imprese del Bilancio approvato; 

VISTO l’art. 134 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000 intitolato “esecutività delle 
deliberazioni”; 

DATO ATTO che prima della votazione esce dall'aula il Consigliere Fontana; 

con votazione espressa nelle forme di legge, il cui esito viene di seguito riportato: 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE 



N. 20 / 2026 

Documento firmato digitalmente 

Presenti 15, Votanti 15 

Favorevoli: n. 15 Moraschini, Aurora, Canini, Capra, Curcio, Damiolini, Ferrari 
Filippo, Ferrari Mariangela, Libretti, Lovo Gagliardi, 
Mannatrizio, Rolfi, Scaglia, Togni, Trecani. 

Contrari: n.  0  

Astenuti: n.  0  

Unanimità 

D E L I B E R A 

1. DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile. 

ALLEGATI: 
Allegato “A”: Bilancio Consuntivo e Nota Integrativa 2025; 
Allegato “A.1”: Relazione sulla Gestione; 
Allegato “A.2”: Relazione del Revisore dei Conti. 

 
Il PRESIDENTE Il SEGRETARIO GENERALE 

EMANUELE MORASCHINI MAURIZIO SACCHI 

 


